

“双节”菏泽运输乘客272万人次

高速公路车流量210万辆次

周千清
通讯员 魏然 刘哲
菏泽报道

今年国庆、中秋“双节”假期，菏泽市共运输乘客272万人次，高速公路车流量210.7万辆次。为保障群众出行，假期期间，市交通运输局通过系统谋划、统筹部署、精准施策，有效实现了“旅客零滞留、管理零失误”目标，确保了假期期间菏泽交通运输安全有序，群众安全顺畅。

客运安全畅通

中秋国庆假期，全市累计实现运送旅客272万人次，其中道路旅客（含客运班线和包车）共计执行6.8万个班次，实现客运量95.9万人次，同比增长6.53%；网约车凭借网络预约优势和良好的车内环境、优质的服务态度，正悄然被广大群众所接受，假期期间共接单14.33万个，运送乘客21.5万人次，同比增长4.65%；菏泽东站旅客到发量13.15万人次，同比增长20.26%，高铁已然

成为了我市群众外出游玩、探亲出行新的客流增长点。菏泽站在10月1日和2日全力应对学生放假和务工人员返乡客流高峰，到发旅客10.42万人次（整个假期到发旅客33.8万人次），同比增长8.45%；城市公交和巡游出租车发送量分别为86.26万人次和19.1万人次，较往年同比略低；受连续降雨天气影响，菏泽机场旅客吞吐量为2.29万人次，同比略有降低；同样受天气影响的高速公路车流量达到210.7万辆次，同比降低2.83%。

全力做好运力调配

市交通运输局重点督促道路客运、城市公交、巡游出租（含网约车）企业全面做好运力储备工作，其中城区、城际、城乡公交计划投入车辆1590余辆，巡游出租车计划投入1565辆，网约车计划投入1883辆，有效确保了我市群众“走得来、走得好”。同时积极协调我市铁路、航空等运营单位，持续加强与路局和有关航司的联系，全力做好了铁路班列和

起降航班的计划编制和落实工作，其中菏泽东站计划开行旅客列车34对，经协调路局计划增开临客高峰列车3对；菏泽站计划开行旅客列车66.5对，其中增开临客高峰13.5对，有效保障了假期旅客出行平稳有序；牡丹机场在假期期间共运营10条航线，联通14座城市，计划执行航班数量174架次，有效为旅客提供了多元化出行选择。

全力做好路面隐患排查

市交通运输综合执法支队在假期前共投入执法人员90人次，联合高速公路运营单位对全市590公里高速公路路面开展了全路段隐患排查工作；同时与高速运营单位、高速交管大队召开联勤联动会，通过充分预判堵点难点，组织全流程应急演练，进一步强化了“一路多方”协同机制的作用，为高效保障假期期间群众安全、顺畅出行提供了坚实保障。

强化全链条监管

为有效确保假期期间道路运输行业安全稳定运行，市交通运输局印发了《关于做好中秋国庆假期道路运输领域安全生产“硬措施”和提级管控措施清单的通知》，全面从客运包车与客运班线安全管理、危货道路运输车辆安全管理、从业人员警示教育培训和突发事件应急处置4个方向，对行业安全监管和企业安全管理两个方面，提出了20条具体要求。市交通运输局由副县级领导带队，深入各县区对“两客一危”、城市公交等重点领域的安全生产工作落实情况开展了全面性排查督导，有效夯实了我市交通运输安全防线。假期期间，市交通运输局针对“两客一危”车辆全面实行重大危险源提级管控，每日通过重点营运车辆联网联控系统对省市际包车和客运班线车辆进行抽查检查，有效做到了发现问题隐患，及时督促企业立行立改，为假期道路运输安全提供了有力支撑。

场景服务质效

城市公交积极采取增开区间车、加密发车班次、强化现场管理等多项举措，全力确保节日期间市民安全、便捷、高效出行。同时在高峰时段，通过及时增开了多条区间车和大站快车，采取“点对点”直达的方式，有效提升了整体运行效率。各高速公路运营单位在严格落实重大节假日小型客车免费通行政策和“绿色通道”政策的同时，针对连续多雨天气，持续加强高速公路路况视频监测力度，充分利用可变情报板及时向车辆提醒前方道路情况；同时为有效应对车流高峰，按照“一段一策”和“远端引导、中端间断分流、近端管控”的原则，持续加大对易拥堵路段和易发事故路段的疏导工作，有力确保了路网的快速通畅。菏泽站全面从旅客进站安检、候车检票、列车开行管控、站务保障、客服服务质量等方面细化工作流程，针对列车晚点、列车临时变更站台股道等突发事件制定了详尽的工作措施，有效为旅客高质量候车、乘车体验提供了坚实保障。

第五届全国县域足球赛暨第四十届菏泽足球锦标赛圆满落幕 菏泽拉飚队凭借默契配合摘得冠军

时海彬 菏泽报道

10月8日，2025年第五届“全民健身 健康中国”全国县域足球赛暨第四十届菏泽足球锦标赛，在菏泽职业学院体育场圆满落下帷幕。

本届赛事由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导，中国足球发展基金会主办，山东省足球运动协会承办，菏泽市教育和体育局、菏泽文化旅游投资集团有限公司等多家单位协办，菏泽市牡丹区足球协会、齐鲁晚报菏泽融媒品牌运营中心等单位执行，兼具“全国赛事规格”“地方足球情怀”与“城市文旅特色”。

作为全国县域足球领域重要赛事及菏泽本土历史最悠久的足球IP，赛事自开赛起便广受关注，其主题与国家推动体育消费、激活产业潜力的政策导向同



频共振。赛场上，球员们以充沛体能驰骋绿茵，凭精准传球、果断射门与严密防守，展现出菏泽业余足球运动员的专业素养与拼搏精神；看台上，文旅元素与助威氛围交融，每一次攻防转换

都承载着城市记忆，助威呐喊声多次将赛事氛围推向高潮。

在焦点决赛中，菏泽拉飚队与菏泽永恒队围绕冠军展开激烈较量，双方战术博弈精彩、攻防节奏紧凑。最终，菏泽拉飚队

凭借默契配合与关键球员稳定发挥摘得冠军，菏泽永恒队获亚军，菏泽欢乐颂队获季军。个人奖项方面，菏泽恒圆队田策获评“最佳射手”，菏泽拉飚队郭鹏飞当选“最佳守门员”；集体荣誉

上，鄄城奥斯卡队、菏泽佳能队分别斩获“公平竞赛奖”“体育道德风尚奖”，以表彰其展现的体育精神与文明风貌。

颁奖典礼现场，获奖队伍及个人依次登台领奖，一张张洋溢喜悦与自豪的脸庞，既是对赛事拼搏成果的肯定，也是对“体育+文旅”融合发展的期盼。据悉，全国县域足球赛旨在推动足球运动向基层延伸，菏泽足球锦标赛历经四十年发展已成为本土体育文化重要标志。此次赛事成功实现全国性赛事资源、本土传统赛事IP与城市文旅特色的三重融合，既为全市足球爱好者搭建了交流竞技平台，也为菏泽足球运动普及与文旅品牌推广注入新活力，更让“体育竞技+文化体验+消费拉动”的融合模式落地见效，为全民健身与体育强国建设在基层的实践写下生动注脚。

编辑:王保珠 组版:皇甫海丽

施工公告及绕行示意图

一、施工公告

经菏泽市交通运输局菏交规建〔2025〕13号文件批准，计划于2025年10月10日至2025年11月30日实施S251东民线东明牡丹区界至高项庄段（桩号K9+343-K24+146）修复养护工程，全长14.803KM。届时该路段将实行“限时分段封闭施工”的交通管制措施，施工期间所有车辆请按施工示意图绕行。

特此公告。

施工路段：——

菏泽市公安局交通警察支队

牡丹区交通警察大队

绕行路段：——
牡丹区公路事业发展中心
2025年10月9日

二、绕行路线示意图

